



## **Председатель СК России провел совещание по актуальным вопросам взаимодействия территориальных подразделений со средствами массовой информации и общественностью**



Председатель Следственного комитета Российской Федерации Александр Иванович Бастрыкин провел совещание по актуальным вопросам работы территориальных следственных подразделений по взаимодействию со средствами массовой информации и общественностью. В мероприятии участвовали руководитель управления взаимодействия со средствами массовой информации Светлана Львовна Петренко, сотрудники центрального аппарата ведомства, а также старшие помощники руководителей ряда региональных следственных органов СК России.

Глава ведомства отметил значимость работы по взаимодействию со СМИ и общественностью, подчеркнув, что СК России регулярно занимает лидирующие позиции среди правоохранительных органов по упоминанию в средствах массовой информации, сохраняя



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

статус одного из самых открытых правоохранительных органов. Он обозначил ключевые направления в этой деятельности, акцентировав внимание на поддержке тех, кто ищет помощи и защиты в органах власти, надзорных и правоохранительных ведомствах. «Чужой беды не бывает! Нельзя отмахиваться от людей, которые обращаются к нам», - подчеркнул А.И. Бастрыкин. Он еще раз отметил, что реакция и мнение граждан – важнейший критерий работы ведомства.

Озвучив основные векторы в работе по взаимодействию со СМИ и общественностью, А.И. Бастрыкин отметил, что основная задача старших помощников руководителей региональных следственных органов – именно помогать своим непосредственным руководителям, акцентировать внимание на злободневных проблемах, грамотно расставлять приоритеты в информационном пространстве, добиваться объективной и всесторонней оценки событий и решений должностных лиц.

Еще одной темой стало качество и оперативность мониторинга СМИ и социальных медиа. Председатель Следственного комитета привел примеры конкретных происшествий, потребовавших его личного вмешательства. В частности, объектом внимания главы ведомства стала информация в социальных медиа о том, что группа выходцев из Азербайджана в Санкт-Петербурге избивает случайных прохожих, выкладывая кадры с избиением в телеграм-канал. Лишь после поручения А.И. Бастрыкина правоохранительными органами были приняты соответствующие меры, в том числе Главным следственным управлением СК России по г. Санкт-Петербургу было возбуждено уголовное дело, в рамках которого уже задержаны четверо фигурантов. «Ситуация продолжалась несколько месяцев, но оставалась без реакции», - добавил он. В связи с этим Председатель Следственного комитета еще раз подчеркнул, насколько важно вовремя выявить и правильно донести до своего руководителя информацию, требующую процессуального реагирования. «В ваших силах решить проблему на уровне региона, показать, что в регионе тоже есть руководитель, который может помочь!», - резюмировал глава ведомства.

А.И. Бастрыкин посоветовал шире освещать результаты работы по расследованию преступлений прошлых лет, колоссальный массив которых был передан из прокуратуры в период реформирования системы правоохранительных органов. «Сегодня число раскрытых уголовных дел о преступлениях прошлых лет достигло исторического максимума», - добавил глава ведомства, отмечая позитивные сдвиги в работе следствия после придания ему независимого статуса.

Председатель Следственного комитета уделил особое внимание взаимодействию со средствами массовой информации в Донецкой и Луганской народных республиках, Запорожской и Херсонской областях. Он подчеркнул важность этой деятельности с учетом интеграции регионов в российское правовое поле. Обращаясь к старшим помощникам руководителей следственных управлений указанных субъектов, он подчеркнул: «Важно показать, что мы не только расследуем преступления киевского режима, но и помогаем людям



Официальный сайт  
**Следственный комитет  
Российской Федерации**

---

– доставляем гуманитарную помощь, поддерживаем ветеранов, детей и всех тех, кто оказался в сложной жизненной ситуации». В свою очередь старшие помощники руководителей следственных управлений СК России указанных субъектов поблагодарили главу ведомства за неравнодушное отношение к вопросам организации их службы и принятые меры по созданию комфортных и безопасных условий пребывания на территориях, близлежащих к зоне проведения специальной военной операции.

Глава ведомства не оставил без внимания и вопросы организации взаимодействия с общественными деятелями и организациями, напомнив о действенности коллективных приемов, в том числе с выездом на место происшествия или по адресу проживания социально незащищенных граждан. А.И. Бастрыкин также подчеркнул важность проведения личных приемов и оказания помощи участникам СВО и членам их семей.

Отвечая на вопросы присутствующих, А.И. Бастрыкин перечислил важные направления, требующие тщательного мониторинга, незамедлительной процессуальной реакции и освещения в СМИ. Среди них – расселение аварийного жилья, реализация прав детей-сирот, экологическая безопасность, медицинское обслуживание, лекарственное обеспечение и ряд других социально значимых областей. При этом он поручил тщательно вникать в каждую ситуацию и избегать поверхностных оценок в публичном поле. В числе других направлений внепроцессуальной деятельности ведомства, требующих освещения, были названы воспитательная работа и образовательная сфера.

Также Председатель Следственного комитета России отметил необходимость больше рассказывать о судьбах людей, посвятивших жизнь службе, профессии следователя и криминалиста. Он подчеркнул, как важно словом и делом поддерживать тех, кто сегодня нуждается в помощи, чтить память павших товарищей.

Кроме того, глава ведомства рекомендовал активнее применять новые подходы в работе, модернизировать формы подачи информации, шире использовать возможности социальных сетей. Председатель СК России поручил присутствующим на постоянной основе принимать участие в совещаниях с участием руководства, что позволит лучше ориентироваться в актуальных вопросах.

В завершение мероприятия старшие помощники руководителей региональных следственных органов СК России, проявившие активность в информационном пространстве, были удостоены ведомственных наград.

## **Изображения**



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации



18 Октября 2023

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1832237>